



荔湾区鹤园小区解封

街坊大合唱庆祝小区恢复对外人员和交通通行;至此,广州荔湾区芳村片区全部解封

6月30日18时左右,广州市荔湾区发布通告,荔湾区白鹤洞街鹤园小区在落实好疫情防控措施的基础上,即日起恢复对外人员和交通通行,执行与芳村片区其它区域相同的防控措施。至此,荔湾区芳村片区全部解封。

■采写:新快报记者 谢源源
李超朝
■图片:新快报记者 毕志毅



■6月30日下午,陆续有居民从隔离点返回鹤园小区。

现场 居民唱起《歌唱祖国》表达解封喜悦

解封前,工作人员在鹤园小区大门口挂上“欢迎回家”的条幅,从酒店隔离回来的居民陆续回到小区,迎接解封。解封一刻,工作人员解开小区大门口的警戒线,并用大喇叭宣布:“鹤园小区,解封!”

解封后,居民兴奋走出小区。志愿者挥舞着中国共产党党旗,居民挥舞着小国旗,激动高喊:“解封了!”“五星红旗迎风飘扬”“没有共产党就没有新中国”

心声 要出去吃海鲜、去徒步、去上班

除了一部分要去酒店隔离的居民,鹤园小区还有不少居民是在小区里进行居家隔离的。之前在家进行居家隔离的鹤园大厦居民刘先生说,从5月26日鹤园小区至今,他天天盼着解封。作为餐饮店的负责人,他迫不及待想去上班了,不过还是会再做一次核酸之后才回去上班。

同样家住鹤园大厦的朱阿姨表示,

……现场居民合唱《歌唱祖国》《没有共产党就没有新中国》等歌曲表达解封的喜悦。

新快报记者见到,小区足球场也挂着“欢迎鹤园居民回家”的条幅,不少从酒店完成隔离的居民乘坐大巴回家,居民拉着行李边走边开心地说,“回到家就安乐了!”

从隔离酒店回来的范先生,回到鹤

园小区首先拿着手机拍摄小区里的风景,他边拍边讲:“今天好高兴,终于回来了,感觉空气都新鲜了许多,拍些视频跟朋友分享一下好心情。”范先生告诉新快报记者,回来以后第一件事是打算和亲朋好友聚餐,接着是要开开心心去上班。

随着居民回家,消杀人员上门为居民进行家居环境消杀,随后居民再进入家里。

“我们胜利了,大家胜利了!”鹤园小区志愿者吴宁告诉记者,他和志愿者们说过:“鹤园不解封,我们不回家!”如今解封了,志愿者们也将撤离小区,接下来将回归正常工作和生活。

广州造船厂技工学校校长谢合清告诉记者,学校处在鹤园小区内,如今解封了,他的心也终于放下来。

迎,‘阿宝’没有瘦,还健康活泼,我们非常感动。真的很感谢三人小组,我只知道他们的名字,却没见过他们的样子,遗憾不能当面感谢一下他们。”黄婆婆说。

镜头

“用诚意换取居民支持,这是我们最大的成就”

在鹤园小区封闭管理期间,还有许多人为之默默付出。

鹤园小区楼栋长刘志伟,他的工作是架起与封闭楼栋居民的桥梁,解决居民生活需求。他工作遇到的最大难题是解决一部分独居老人的生活需要以及用药问题。这些独居老人会发生很多突发的事情,即便是大半夜也要立马去处理。“看到战疫胜利,心情激动。我们是怀着初心来到这里,来到这里就是希望能够战胜疫情,现在我们终于胜利了。”刘志伟告诉新快报记者。

唐先生是第一批来到鹤园小区的消杀人员,他每天背着几十斤重的喷洒设备,在鹤园小区各栋楼之间爬上爬下,楼道扶手、公共场地……他平均日行2万步以上,消杀不漏每一个角落。当记者问他“怕吗?”他的回答干脆又坚定:“不怕,我去年就来过了。”他告诉记者,在去年疫情期间,他和同事们就奔走在一线进行消杀。“我盼着快点解封,因为想我的孩子了,他才5岁,天天等着我回去。”他告诉记者,鹤园小区解封了,他还要确保

感动 居民隔离“三人小组”帮助照顾宠物

家住鹤园中区15巷的黄婆婆告诉记者,她和女儿都住在鹤园小区,但在隔壁栋。女儿到酒店隔离,家中留下小狗“阿宝”无人照顾,而她自己虽然住在隔壁栋,

守护鹤园的90后“青春力量”,从不曾抱怨

支援鹤园小区的广电城市服务战疫先锋队,近200队员中有超过一半的队员为90后青年,他们在疫情面前不惧风险,成为这支队伍中的“青春力量”。

1999年出生的邓少瑜在鹤园小区当志愿者,他几乎每天主动“加班”,从进驻至今,他每日平均配送物资包裹120余件。十多栋居民楼,最高有8层楼,他挨家挨户地敲门,为三十多户独居老人及时送上了饭菜。“我撑得住,我可以。我做多一点,老人家就不会饿肚子,别的队员就能多休息一会儿。”

“小邓辛苦了,还特地跑上来”“谢谢小邓”,居民们在微信群中纷纷向他表示感谢。他说,工作获得居民们的认可,再辛苦也觉得没什么了。

95后的刘娟蓉在为一栋大厦配送物资时,她一个人包揽配送三十户的任务,两手提着七八斤重的物资,在居民楼里挨家挨户地跑。每回送完之后,全身都是湿的,再苦再累,这个95后的小姑娘从不曾抱怨一句。

每家每户都消毒完,再听从安排确定回家时间。

白鹤洞街道工作人员吴序煌告诉记者,“疫情来得让我们措手不及,街道各个人员都很给力。现在解封了,一切都过去了,居民都恢复正常的生活。我们用诚意换取居民的理解和支持,这是我们最大的成就。”



■消杀人员为小区居民的行李进行消杀。

荔湾战疫时间线

●5月21日,荔湾区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告:5月20日,荔湾区在医疗机构发热门诊监测中,排查发现1例新冠肺炎核酸疑似阳性人员。5月21日凌晨,郭某核酸检测初筛阳性。

●5月22日凌晨,广州市卫生健康委员会网站发布《广州市荔湾区龙津街锦龙汇鑫阁疫情风险等级调整通告》:自2021年5月22日起,荔湾区龙津街锦龙汇鑫阁由低风险地区调整为中风险地区。

●5月26日起,鹤园小区东片区被调整为中风险地区,对培真小学停课处理,紧急关停重点场所经营单位22家。

●5月29日,广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布关于新冠肺炎疫情分级分类防控工作的通告(第13号),对荔湾区海龙街、白鹤洞街、中南街、东漖街、冲口街实行封控管理。

●5月31日,广州市荔湾区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告,对荔湾区白鹤洞街、中南街实施封闭式管理,禁止人员进出。

●6月4日晚,广州市卫生健康委发布消息,经广州市新冠肺炎防控指挥部同意,6月4日起,荔湾区龙津街锦龙汇鑫阁由中风险地区调整为低风险地区。

●6月17日,广州市新冠肺炎防控指挥办医疗防治组发布《广州市部分区域疫情风险等级调整的通告》,荔湾区中南街由高风险地区调整为低风险地区,东漖街、冲口街由中风险地区调整为低风险地区。

●6月24日下午,广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告,即日起,广州市荔湾区芳村片区(鹤园小区除外)解封。恢复对外人员、交通通行。

●6月30日傍晚,荔湾区发布《关于调整鹤园小区分层级分类防控措施的通告》[2021]32号。白鹤洞街鹤园小区在落实好疫情防控措施的基础上,即日起恢复对外人员和交通通行,执行与芳村片区其它区域相同的防控措施。